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1 Exercices

1 -1 3 2 0 1
Exercice 1.1 Soient les matrices A=|2 1 —1] e B=|1 1 2
1 0 3 1 1 2

1) Trouver une matrice C telle que 2A+ B — C = O.
2) Trouver une matrice D telle que A— B+ C+2D = O.

Exercice 1.2 Effectuer les multiplications suivantes

1 -1 3 2 0 1
1) A=|2 1 —1 etB=[1 1 2
1 1 1 2
1 0
2) A=| 2 et B= —1 2
1 3 1
2 0
3)A_<; 31) et B=|2 1
1 2
1 0 1\
4) A=|2 et B= 1 <1 2 1
1 1 2 -1

Exercice 1.3 Soient A et B deuz matrices carrées telles que (A — B)* = AB.
Montrer que A?> = —B2.

Exercice 1.4 Considérons les deux matrices

1 -1 3 2 0 1
A=|2 1 —-1]etB=|1 1 2
1 0 3 1 1 2
Calculer
1. AT x BT,
2. (BT x AT)T,

Exercice 1.5 Soit A une matrice 3 X 3.

écrire sous forme matricielle 'opération qui consiste € ajouter la troisiéme colonne multipliée par 2 € la
deuziéme colonne.

Exercice 1.6 Soit A une matrice 3 x 3.

écrire sous forme matricielle l'opération qui consiste € ajouter la troisiéme ligne multipliée par _73 € la
premiére ligne.



Exercice 1.7 Vrai-Fauz 1.

Soient A et B deux matrices. Parmi les affirmations suivantes, lesquelles sont vraies, lesquelles sont fausses.

. Si le produit AB est défini, alors le produit BA est défini.
. Si la somme A+ B est définie, alors le produit AB est défini.

. Si le produit AB est défini, alors le produit BT AT est défini.

Si la somme A+ B est définie, alors le produit ABT est défini.

. Si les produits AB et BA sont définis, alors la somme A + B est définie.

. Si les produits AB et BA sont définis, alors la somme A+ BT est définie.

. Si les produits AB et BT A sont définis, alors la somme A+ AT est définie.
. Si les produits AB et BT A sont définis, alors la somme A+ BT est définie.
. Si le produit AB est défini, alors la somme AAT + BB” est définie.

10. Si le produit AB est défini, alors la somme AT A+ BB7T est définie.

Exercice 1.8 Considérons la matrice A définie par :

2 01
A=11 1 2
1 1 1

1) Calculer tr(A).

2) La matrice A est elle symétrique 7.

3) La matrice A est elle antisymétrique 7.
4) Calculer A2,

5) Calculer det(A).

6) Calculer com(A).

7) Conclure A~1

2 01 100 _11 2
Exercice 1.9 Calculer le determinant des matrices suivaptes m:A= |1 1 2|,B=|0 3 1],C= 3 9
1 11 0 20

2 2
1 3 6 -2 -2
05 1 -2 =2
eteD=[0 0 1 -6 -2
0 00 —4 -2
0 00 0 1

2 Solutions

Solution 2.1 1) Soit C une matrice telle que 2A+ B — C = O.
On a 2A+ B —C = O implique que 2A+ B = C.

4 -2 7
DoncC=|5 3 0
3 1 8
2) Ona D=%3(B—A—-C).
-3 3 -9
Donc D:% -6 -3 3
-3 0 -9

0 3 3 10 3
2 0\ (3 5
3)@ 11 _31>>< 2 1]|=(5 -1
12/ \5 6

OO = O



1 -1 3 2 0 1 1 3 4 5 =3
4)12 1 —-1)x|1 -1 2 1 |=[5 -2 2 4
1 0 3 1 1 2 -1 5 3 7 =2

Solution 2.3 On a = (A B)? = AB, implique que

A? —2AB + B® = 2AB.
Implique que : A> = —B2.

1 -1 3 2 01
Solution 2.4 1. Soient [2 1 -1 e |1 1 2
1 0 3 1 1 2
1) On a AT x BT = (A x B)
2 1 4 2 5
1 21=14 0 2
1 2 5 3 7

45
2.0na (BT xATYT =BxA=|[2 0 3
2 7

ailr a2 a3
Solution 2.5 Soit A € M3 tel que A= [ a1 a2 a3

a3y asz a3z
-3 -3 -3
air a1z a3\ o fa11+ 5 a3 a2+ 57 0324°013 + 5°a33
DA —3
O’ﬂ, a . A = a1 a2 ass L1 + 7[/3 as1 as2 a23
a3l a3z a33 asy a3g ass
Solution 2.6 Soient A et B deuz matrices.

. Si le produit AB est défini, alors le produgt\B‘A est défini. Faux
. Si la somme A+ B est définie, alorsilesproduit AB est défini. Faux

. Si le produit AB est défini, algrsle produit BT AT est défini. Faux

Si la somme A + B est définie, alors le produit (AB” est défini. Vrais

. Si les produits AB et BA sont définis, alors la somme A+ B est définie.  Faux

. Si les produits AB et BA sont définis, alors la somme A + BT est définie.  Vrais

. Si les produits AB et BT A sont définis, alors la somme A+ AT est définie. Faux
. Si les produits AB et BT A sont définis, alors la somme A+ BT est définie. Vrais
. Si le produit AB est défini, alors la somme AAT + BBT est définie. Faux

10. Si le produit AB est défini, alors la somme AT A+ BBT est définie. Faux

© 2 N D A o o

136 -2 -2
2 0 1 100 _11:;’(15_22 05 1 —2 =2
Solution 2.7 Soit A=|1 1 2|,B=({0 3 1],C= 3 9 0 —6 eteD=|0 0 1 -6 =2
111 020 5 5 0 _4 000 —4 -2

000 0 1

On a

-det(A) =2(-1) — (-1) + (-1) = —2.

- De méme det(B) = —2.

- Dans la matrice C, la premiére colonne est proportionnelle € la quatriéeme ainsi que le facteur de propor-
tionnalité est égal & —2. Donc det(C) = 0.

- La matrice D est diagonale, donc

det(D) =1x5x1x—-4x1=-20

Solution 2.8 Considérons la matrice A définie par :
2 01
A=11 1 2
1 1 1



itr(A)=242+1=3.
2) La matrice A n’est pas symétrique.
3) La matrice A n’est pas antisymétrique.

5 1 4
4)A2=AxA=[5 3 7
5 3 17
5) det(A) = —2.
-1 1 0
6) com(A)= 1 1 =2
-1 -3 2
D
nar- 4
0 1 -1



